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Ilean o0yuenus /learning objectives

11.4.1.4 HaxoQuUTb UHTErpan, UCNoNb3ya MeTod 3aMeHb
nepemMeHHoun



Kpurepuu ycrexa/Success criteria

Yuawuiica oocmuez uenu ooyuenus, eciu:

— YMEET NPUMEHATb MEeTo NOACTaHOBKM (3aMeHa
nepemMeHHON) Ans HaxoXxaeHnsa HeonpeaerneHHoro
MHTerpana



MeToa 3aMeHbI IEPEMEHHON B HEONPeAeJJCHHOM HHTerpaJe

Bo MHoOrux ciiyyasx BBEICHUE HOBOM MEPEMEHHOW MHTEIPUPOBAHUS MO3BOJAET CBECTH
HaXO0XJICHUE JaHHOI'O MHTErpaja K HaXOXJICHHIO TaOJUYHOrO MHTerpaia. Takod METoj
HA3BIBACTCS MEMOOOM HOOCHMAHO6KU WIA Memooom 3amenvl nepemennou. OH
OCHOBAaH Ha CJIEAYIOLIEH TEOPEME:

Teopema. Ilycts dynkius x = @(¢) onpeaencHa u quddepeHupyeMa Ha HEKOTOPOM
IpoOMEXyTKe 1 ¥ MyCTh X — MHOKECTBO 3HAUCHHI ATOM (PYHKIIUH, HA KOTOPOM
onpenencHa pyHkuus f(x). Torga, ecin Ha MHOXKeCTBe X DyHKIUMS f(X) UMeeT
1epBOOOpa3HYI0, TO HA MHOXKECTBE 1’ cripaBeinBa hopmylia

| fdx= [ flo@p' @)t

MeToj1 3aMEHBI TIEPEMEHHOM OOBIYHO TPUMEHSIETCS, KOIJIa IMTOABIHTErPAIbHOE BHIPAKECHUE
IPEJICTABISACT COO0KM HE3aBHUCHMMYI0 NEPEMEHHYI0, YMHOKEHHYI0) HA MHOTOYJIEH OT
ITOM MEPEMEHHOU, WM HA TPUTOHOMETPUYECKYI (PYHKIHIO OT ITOM NMEPEMEHHOHU
WM HA CTENEHHYI0 QYHKIHUIO (B TOM YHCJIEe KOPEHb) OT 3TOM NepeMEeHHOI.



UnmeepuposaHue MemoOOM 3aMeHbl NnepeMeHHOU
Integration by substitution

3
1) [x3x - dx——jrz dr—é ; C:é(sz—l)\/3x2—l+C.

2
(Hycmb 3x*—1=t, moecoa 6xdx=dt, m.e. xdx= %dtj.

2) [ xv/2x—1dx = Iﬂt tdt—%j(t4+tz)dt=%t5+ét3+C=

:%(2)6—1)2\/2x—1+%(2x—1 2x—1+C.

> +1

(Hycmb N2x—1=t, mozoa x= t 5

, dx= tdtj.



UnmeepuposaHue MemoOOM 3aMeHbl NMepeMeHHOU
Integration by substitution

d 2 (=3 )t 12 5 3,
3)]%4( )t( ) =3[ (4 4r* +17 )dt = ~61* bt =2t O

—- 622 + 2 - xRe-2) -2 e-e-a) +C

(Hycmb V2-x=t, mozoa x=2—-t,m.e. dx= —3t2dt)

. -6
4)_[Sln27de:__j _7dt——— —+C— 16 C
COS' 2Xx 2 —6 12cos’ 2x

. . 1
(Uycn% cos2x=t, mocoa dt=-2sm2xdx, m.e. sin2xdx= —Edtj.



Evaluate Multiplying and dividing by a constant

l.j(xz-l—l)z(Zx)dx Letu=x*+1

J‘ (u) % /(21_; d;; 2x dx

—=dx

3

3 X°+1 2x
=2 4C :( ) +C
3 3
Evaluate u=x> du

2.Ixzsinx3dx du = 3x2 dx ﬁzdx

_ 2 o3 1

—jx sinu _du_ :ljsinu du :l(—cosu)+C =——cosx +C
3x° 3 3 3




Evaluate Multiplying and dividing by a constant

3._[ sin” 3x cos3x dx Let u = sin 3x
rewritten as du = 3cos 3x dx
I (sini%x)2 cOS3x dx . d”3 = dx
COS3Xx
1
=Ju2,cgs’37 du :gjuzd”
3cos3X
3 . 3
U oS 3X+C
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